

## Intereses provinciales

**Cuando el pueblo quiera****El Pantano de Calcón**

Las noticias de esta importante obra que afecta a varios pueblos de nuestro Somontano lleva una tramitación tan rápida, que puede decirse que va a dar principio la construcción de su presa en plazo muy breve.

La constancia y el tesón de esos pueblos, admirablemente dirigidos y aconsejados por un puñado de hombres de buena voluntad que con desinterés y altruismo han laborado día tras día y silenciosamente hasta conseguir llevar a las vías de la realidad este pequeño, pero importantísimo Pantano que ha de ser la salvación de una zona azotada por el hambre y la emigración.

Aunque hiera la modestia, quiero hacer resaltar la labor de apóstol llevada a cabo por mi amigo don Fructuoso Mairal, que, luchando contra toda clase de obstáculos, de indiferencias y de envidias, ha sabido llevar a puerto de próxima realización el Pantano de Calcón.

Los sinsabores, malos ratos y disgustos que habrán recibido el señor Mairal y compañeros de Comisión, los darán por bien recibidos con haber conseguido llevar adelante esta gran obra, que ha de llevar paz y prosperidad a esos pueblos dignos de protección y más suerte que hasta ahora han tenido.

Toda la zona interesada en esta obra de regadío debe unirse como un solo hombre y dejar totalmente ultimado este asunto para que las obras den principio inmediatamente; y si hay una minoría indiferente o enemiga de la obra porque ya tienen el estómago lleno o que no le interesa la prosperidad del país, despreciarla y dejarla de lado, procurando que no siembre la discordia entre todos vosotros, que, unidos a los hombres de buena voluntad, habéis conseguido vuestra salvación y progreso.

Mi felicitación modesta pero sincera a esa zona del Somontano, y que su actuación sirva de ejemplo a la zona del Pantano de Vadiello y a los Riegos del Alto Aragón, así como a los interesados en la construcción del Canal de la derecha del Pantano de Belsué.

Jorge Cajal.

Huesca, Enero 1934.

**Visado por la censura****En defensa de los Riegos**

He leído en EL PUEBLO, de Huesca, dos artículos enviados «desde la zona del Cinca», aparecidos los días 5 y 6 del corriente. Por mi cuenta, seguro de expresar el sentir de todos los monegrinos, he de hacer constar mi más absoluta conformidad con lo expuesto en aquéllos.

Son necesarios a los Riegos del Alto Aragón el Pantano de Mediano y el Canal del Cinca. Yo lo he dicho, repetidamente, desde el año 12, en cuantas Asambleas pro Canal se han celebrado. Y conmigo cuantos dándose cuenta exacta de lo que es el problema de nuestros Riegos no han hecho «política» y han defendido los intereses de la provincia.

Me acuerdo muy bien de lo que ocurrió en la última Asamblea de Selgua, lo que nos tocó trabajar para deshacer la obra de los enemigos del Canal que mandaron allí a unos cuantos infelices a sembrar la discordia. Claro que nuestras razones y argumentos limpiaron la maniobra. No fueron a Selgua los que tenían obligación de ir porque el uno daba un mitin en Valladolid, el otro se paseaba por el Coso de Huesca y el otro tenía importantes quehaceres. Se olvidaron de que debían haber ido a ayudar a los que fueron a deslucir e inutilizar el acto.

Pueblos del Cinca: Vosotros y los de Monegros debéis ir siempre juntos defendiendo a los Riegos, que a los unos y a los otros nos interesan. Juntos todos. Los que somos republicanos y aun los que no lo sean, porque por encima de las ideas políticas debe estar el interés del país.

Tengo la seguridad de que iremos bien unidos. Y de que a los del Cinca no les faltará nunca el apoyo entusiasta de los de Monegros, porque necesitamos el agua del Cinca y más por su condición redentora.

Pablo Escartín Cascarrosa.

Lanaja, Enero 1935.

## Intereses de la provincia

**El Pantano de Mediano, el Canal del Cinca, la Presa de Clamosa y la variante El Grado-Susia**

II

Un complemento necesario, un auxiliar poderosísimo para la mayor economía de las obras del embalse del Cinca y presa de Clamosa, de que nos ocupamos en el artículo anterior, lo constituye, sin duda alguna, la previa construcción de la variante de carretera conocida con el nombre de El Grado-Puente de Susia.

En Mediano, en los términos de Clamosa, por bajo del temido «Entremón», trágica pasadilla de «navateros» por ser el nombre de angosturas y remansos insoldables que a muchos cortaron la vida, han de acumularse para la ejecución de ambos proyectos, cantidades fabulosas de materiales de construcción que, desde la estación férrea de Barbastro, han de ser transportadas insoportablemente por carretera y con fuerza de motores a través de cuevas, curvas y contracurvas penosísimas y de gran peligro, si la Confederación del Ebro no se decide, inmediatamente y sin más demoras ni dilaciones, a la construcción de la variante a que nos referimos y que se halla con proyecto aprobado y rectificado hace un sinnúmero de años.

Más que la mayor extensión de carretera, con esa variante conseguida (trece a catorce kilómetros de acortamiento) es de importancia suma, transcendental para las obras dichas y para el abaratamiento de los transportes a toda aquella montaña, la supresión de las absurdas cuevas y peligrosas curvas de El Grado, La Sosa, Naval y Abizanda. Con esto se logrará una economía incalculable en gasolina, aceites, gomas, carrocerías y motores de todo género. Nada digamos del tiempo, pues, quien conozca la carretera actual y el terreno, que ha de atravesar la variante proyectada, no necesita de más elocuente y convincente demostración de las ventajas que habrán de conseguirse en provecho del país y de la completa y radical supresión de riesgos y peligros que, el proyecto por que propugnamos, lleva consigo. Además, y éste es factor importantísimo que debe tenerse muy presente, esa variante es medio seguro, garantía innegablemente insuperable, para el más rápido y abundante desarrollo del turismo hacia nuestras bellísimas montañas, cuyos rincones, entre valles y angosturas abiertos y oprimidos, son maravillas oasi desconocidas para nuestros mismos comprovincianos. Sólo unas minorías de montañistas selectos y arriesgados y unos cuantos espíritus curiosos y escudriñadores, han podido apreciar —acusemos de la irritante limitación a las deficientísimas comunicaciones— la atracción irresistible de los paisajes naturales que atesora nuestro incomparable Pirineo. Más que nosotros, bastante más, conocen los parajes sorprendentes de nuestro suelo, la interminable rin-

glera veraniega de intrépidos montañeros extranjeros que sobre sus botas fuertemente herradas y con pesadas mochilas a la espalda, atraviesan todos los años, sin temor a distancias, riesgos e incomodidades, las crestas y picachos más imponentes de la brava cordillera norteña que nos separa de Francia.

Todo esto y lo que la vida de la montaña y la vida de toda la provincia significa, es lo que debe ubicarse en cada momento y por cada cual para dar impulso a nuestras actividades y a nuestras iniciativas y entusiasmos encaminados a lograr lo que a nuestro país debemos todos los que pretendamos merecer el calificativo de buenos hijos de la tierra que nos vio nacer y aspiramos a que nos recoja cuando cumplida nuestra misión, el momento llegue.

El mejor y más positivo desarrollo de nuestra economía exige la realización de las importantísimas e insoslayables obras enumeradas. No son éstas beneficio exclusivo de una comarca, sino necesidad de toda la provincia y significan provechosidades incalculables para toda la región aragonesa y para España entera. Defender esos proyectos redentores, es de alguna más importancia política,

**Unas preguntas**

Una duda nos atormenta. Una duda terrible que gravita sobre nuestro espíritu y nos desvela y acongoja.

El señor secretario de la excelentísima Diputación provincial, ¿formuló advertencia de ilegalidad al tomar por los provinciales gestores el acuerdo de señalar la excedencia para el señor Batalla y la representación de la excelentísima en Madrid en el señor Martín?

¿Sí? ¿No? Invierno. Crudeza. Frio, a pesar de los trajes que usan los asilados a cargo de la Beneficencia provincial. Los árboles desnudos, al aire el esqueleto de sus ramas sin flor. No hay ahora margaritas. Y no podemos deshojarlas inquisitivos.

¿Será verdad lo de la advertencia de ilegalidad? ¿No será verdad?

Otra pregunta: ¿Es cierto que ha quedado, o quedará sin efecto tal acuerdo?

Estamos francamente intrigados. ¿No habrá un desintrigador que nos desintrigue?

**Instituto provincial Higiene**

Con el laudable propósito de dar un sello de modernidad a sus funciones, aprovechando la actuación de todos los sanitarios de la provincia, recogiendo sus iniciativas, como también las aportaciones de sus trabajos y estudios a la resolución de los múltiples problemas que a ellos están encomendados, el Instituto provincial de Higiene, se ha creído en la obligación de organizar sesiones científicas todos los primeros sábados de cada mes con el fin de que sean expuestos estos trabajos e iniciativas para que después de discutirlos científicamente se puedan establecer conclusiones prácticas que marquen normas de actuaciones posteriores.

Hoy sábado, doce del presente mes, darán comienzo estas sesiones a las cinco de la tarde en el local del Instituto con arreglo al siguiente programa:

Doctores Montañés y Carderera, «Impaludización y paludismo».

Doctor Acosta, director del Centro de Higiene de Barbastro, «Algunos aspectos de la sanidad en Rusia».

Doctor Martín, director del Centro de Higiene de Jaca, «Tipo de epidemia hídrica por fiebre tifoidea en Castiello de Jaca».

Siendo imposible, dada la premura de tiempo, hacer las debidas invitaciones, la Dirección del Instituto nos ruega demos a la publicidad esta noticia que a la vez es invitación para cuantos quieran concurrir a ella y preferentemente dedicada a los señores médicos y demás sanitarios.

económica y social que pasar el tiempo en discusiones personales sobre intervenciones más o menos eficaces o más o menos oportunas con vistas al emplazamiento de anuncios de artificio y espejuelos electorales. Laborar sin descanso hasta ver la realidad de esas obras que con otras muchas han de ser cimiento insustituible para edificar la grandeza de nuestro país y el bienestar duradero de sus habitantes, es de más eficaz resultado electoral que descender todos los días a los bajos fondos políticos de la venganza, de la zancadilla innoble y canallesca, de la murmuración cobarde siempre en ausencia de la víctima, de la jugarreta cominera practicada alevosa y rastramente sin más finalidad honrada que satisfacer la ruindad de la mala pasión, ni más noble empeño que dar cumplimiento a las exigencias rufinescas de lo que, con el nombre de «amor propio», tiene sus más legítimos orígenes en la odiosidad, en la envidia, en la rabiosidad jaranera de los espíritus caciquiles, en la amoralidad de psicologías contrahechas, enfermas o degeneradas.

Por encima de todo eso, despreciando lo que da origen a todo eso, orillan la ponzoñosidad que significa todo eso, es urgente sea estudiada la posible y factible posibilidad de que la Confederación vea el medio de construir inmediatamente posible—tenida en cuenta de que esa rapidez ha de traducirse en inmediata y mayor economía para las obras y para el país—la carretera del puente del Grado (carretera de Graus) al puente del Susia (carretera de Boltaña). Obras que, hace años, reclama con razón sobrada esa sufrida montaña sobraña, que no tiene más acceso que el penoso, interminable y carísimo paso de la cuesta de Naval y Abizanda. Creemos que la inmediata posibilidad de esa construcción, primer principio de las demás obras, obligado preliminar de las otras obras, se halla en la posibilidad —perfectamente posible si se quiere hacer—de que la Confederación anticipe el importe de la variante, en la forma que se crea más ventajosa y conveniente. Anticipo, decimos, porque es lógico y perfectamente legal, que sea una aportación reintegrable a plazo fijo por el Estado.

Téngase en cuenta las razones de todo orden que hemos aducido para que las obras dichas sean más fácilmente ejecutadas. Y no olviden, quienes pueden decidir en estas cuestiones, que el paro obrero en nuestras montañas va adquiriendo proporciones de inquietante problema, mucho más desde que, las invernales interminables, vienen pasándolas y soportándolas brazo sobre brazo, los trabajadores de esas comarcas que cuando las condiciones del cambio y del trabajo en Francia lo permitían, pasaban la frontera en masa para procurarse unos ahorros que ahora no pueden hacer allá ni tienen esperanza de conseguir aquí.

Saúl Gazo.

**¡¡Automotores!!**

Este siglo es el siglo del progreso. Y todo lo que huele a obscurantismo, a antigüalla, debe desaparecer por arcaico. Por eso y nada más que por eso, la Compañía de Caminos de Hierro del Norte, ha hecho desaparecer el servicio ferroviario que consideraba viejo y destaralado, entre Huesca y Tardienta y entre esta estación y Sariñena. En la época del zepelin es preferible marchar andando que en ferrocarril si las condiciones de éste son tales que causen sonrojo en país civilizado. Claro que el viajero (extraña aberración) prefiere el wagon, siquiera sea anticuado, a las alpargatas. ¿Pero qué saben los viajeros de tercera, de estos asuntos de su conveniencia?

El otro día, con la natural satisfacción, nos enteramos que no tienen en olvido «nuestros» diputados las comunicaciones ferroviarias suprimidas y que por sus «gestiones» la Compañía de C. de H. del Norte «en su día» establecerá un servicio de automotores. La vieja locomotora con un siglo y pico de existencia, con sus achaques, no molestará con los resoplidos de su jadear cansino. Su asmática «vaporización» y ondulante traqueteo será sustituido en lo por venir por la juvenil y arrogante gallardía, por la audaz energía y elegante línea de los modernos automotores. Pero como hoy las ciencias adelantan, que es una barbaridad, lo malo del asunto está en que para la fecha en que la Compañía de C. de H. del N. se decida a establecer este servicio, nos tememos que también los automotores estén ya mandados retirar por la misma razón que hoy se jubilan las ancianas locomotoras.

¿Por qué no se sienten, por una vez, «avanzados» los diputados de la A. A. A. A. y encaminan sus esfuerzos a que el servicio de transportes entre Ayerbe, Huesca y Tardienta se verifique en autogiro? De esta forma, cuando nuestros tataraniernos reciban los beneficios de sus gestiones, aun cuando ya se viaje en cohete, podrán sentir y expresar a plena satisfacción, el reconocimiento por los desvelos y trabajos hechos en pro de sus comodidades por sus antepasados.

## Mosaico

**Nieschana**

Al amigo Monreal. amasado de materialismo envuelto en algún chispaço de luz paradójal.

Alma romántica; hazte cruel. No seas como eres. Rehazte. Yugula en ti toda emoción, toda sensibilidad, todo rasgo humano. Sé fuerte. Rudo como una cantal e inexorable como una convulsión telúrica.

Deshaz de ti todo aquello que estimes conveniente; pero nunca vendas tu conciencia. Sé en ti lo que eres y fuera de ti lo que te dé independencia, dinero y fama. Vive. Falséate. No seas recifilneo. Y procura modelar tu vida con barro si no puedes modelarla con mármol.

Cambia, te repito. «Innovarse o perecer», gritó el poeta del fascio italiano. No importa los dictorios de los hombres, hormigas miserables que se venden al mejor postor. Do quiera vayas y doquier estés, sobre ti revoloteará la sombra de la calumnia, y mucho más si descuellas algo.

Sabedor de esto, te recomiendo vivas en ti y para ti. Sé alfa y omega. Sé para los otros el hombre de presa y para ti y los tuyos el hombre todo amor.

Sé feliz. Feliz por encima de todo. Haz dinero. Hazlo honradamente, y si no, como puedas, como decía el americano. Lo único que libera en el mundo, hoy por hoy, es el dinero. Los piojos son la etiqueta de la miseria, la desdicha, el desprecio y la desventura.

Si te impones de esto, alma sensible, alíza amasada en nardos de ilusión, cambia de rumbo, procura delineár tu vida por otros cauces y hazla tu esclava y no seas tú su juguete.

No olvides esto: la virtud es alimento de fracasados. Aparte que tienes que crear un hogar, hacer feliz a una mujer que te quiere y confía en ti y hacerte feliz a ti mismo.

¿Es que vas a ser feliz con la satisfacción íntima y envuelto en depauperación, desconfianza, fealdad y desencanto?

Haz lo que quieras, alma inocente; pero en verdad de verdad te digo que, si no cambias, la vida se apoderará de ti, te hará su muñeco, serás explotado y escarnecido y un miserable o tendrás que pegarte un tiro.

J. Sampérez Janín

**Visado por la censura**

**De Tardienta**  
**Sesión municipal**

El día 7 del corriente celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento Pleno con asistencia de todos los concejales, excepto el señor Alastrué.

Leída el acta anterior se entra en el orden del día.

Por el señor secretario se da lectura a un escrito que una Entidad de Zaragoza dirige a la Corporación, por el que se ofrece para realizar y explotar por su cuenta las obras complementarias del proyecto de abastecimiento de agua potable, que en la actualidad se está construyendo por cuenta del Estado.

Se acuerda quede sobre la Mesa. Por el mismo funcionario se lee escrito del señor director de la Banda municipal solicitando se adquiriera, por cuenta de la Corporación, el pequeño material necesario para la conservación del instrumental propiedad del Ayuntamiento.

A propuesta del alcalde se acuerda denegar lo solicitado.

Se lee seguidamente otro escrito firmado por 110 electores solicitando la reposición del acuerdo tomado por la Corporación en la sesión anterior, por el que se dejaban sin efecto todos y cada uno de los trámites realizados por el Ayuntamiento republicano, encaminados a la municipalización, con carácter de monopolio, del alumbrado eléctrico.

A propuesta del alcalde se acuerda no haber lugar a la reposición, por no lesionar—dice—intereses de ningún particular.

Y por último, se acuerda cambiar las horas de las seis de la tarde por la de las once de la mañana para la celebración de las sesiones, alegando que esta hora será más cómoda a los ediles agricultores, y podrán acudir puntualmente.

Terminado el orden del día, se pasa al período de ruegos y preguntas, que, como de costumbre, nadie tiene nada que decir, y se levanta la sesión.

Corresponsal.

**Teatro Olimpia**

El domingo, único día:

Estreno del más grandioso acontecimiento cinematográfico de la temporada,

**Cleopatra**

Superproducción Paramount de magnificencia única... El film único, nunca visto, pudiendo emplearse todos los superlativos admirativos sin exagerar lo más mínimo. La película muy superior a «El signo de la Cruz». Versión perfectamente doblada en español.

**Se venden** por no poder atender, 27 ovejas, un padre, 19 paridas y las demás muy adelantadas, y cinco cabras y un macho cabrío clase murciana y también muy adelantadas, y una burra de cuatro años preñada del caballo de seis meses. Dirigirse a la calle de la Campaña, núm. 5, primero, Huesca.

**ODEON SAGE**

Siempre los films de primera categoría

El domingo. Renacimiento Film, presenta: La deliciosa comedia dramática, interpretada por Annabella y la orquesta «Rode».

**Noches moscovitas**

Un éxito de la orquesta que interpretó el «Danuvio azul».

**Olimpia**

**Diputación Provincial**

**Anuncio**

La Comisión gestora, en sesión celebrada el día 29 de Diciembre último, acordó la celebración de la subasta en pública licitación y por pliegos cerrados, de las obras, según proyecto aprobado, del camino vecinal de Rasal a enlazar con la carretera de Zaragoza a Francia, por el Puente sobre el Gállego en la Garoneta. El precio tipo de esta subasta es de 324.583'42 pesetas.

Los licitadores podrán presentar por sí o por persona con poder bastante en este último caso bastantado por el Secretario de la Diputación, los pliegos de proposición, y consignarán previamente, como fianza provisional, la cantidad de pesetas 16.229'17 en la Caja general de Depósitos o en la provincial, y el rematante depositará la fianza definitiva de pesetas 32.458'34 que le será devuelta a la terminación del contrato previa justificación correspondiente.

La subasta se verificará a los veinte días justos de publicado este anuncio en la «Gaceta de Madrid». Se entenderán días hábiles.

Se celebrará a las doce de dicho día en el Palacio provincial, con la presidencia del de la Corporación o quien delegue, con asistencia de un Diputado y ante Notario, y con las formalidades debidas y establecidas en el Reglamento de 2 de Julio del 924.

Las proposiciones para la misma se presentarán en la Secretaría de la Diputación en los días y horas hábiles de oficina, desde el día siguiente en que aparezca inserto este anuncio en la «Gaceta de Madrid», hasta las doce horas del día anterior hábiles en que ha de verificarse la subasta.

Los pliegos de condiciones, presupuestos, proyectos y demás antecedentes relativos a esta subasta, se hallarán de manifiesto en la Secretaría de esta Diputación todos los días y horas hábiles de oficina que medien hasta el remate.

El importe total de esta subasta será satisfecho al rematante en las condiciones que en los Pliegos se indica y con cargo al capítulo correspondiente del Presupuesto extraordinario de Caminos.

El importe de todos los anuncios, impuestos, así como el bastantado de Poderes relacionados con esta subasta, serán de cuenta del adjudicatario.

Anunciada esta subasta durante el plazo de cinco días según establece el artículo 26 del Reglamento de 2 de Julio 1924, no se presentó reclamación alguna.

Lo que se anuncia a los efectos oportunos.

Huesca, 10 de Enero de 1935.—El presidente, J. Ferrer Gracia.

**Modelo de proposición**

que deberá extenderse en papel timbrado del Estado de 4'50 pesetas y póliza provincial de dos pesetas. En el sobre y al presentarse con lacre o sin él, llevará escrito: Proposición para optar a la subasta de las obras del camino vecinal de....

DON..... que vive en..... calle de..... número..... con cédula personal que acompaña, manifiesta que enterado de las condiciones de la subasta en pública licitación para la construcción de las obras del camino vecinal de.... anunciada en la «Gaceta de Madrid» fecha .... de.... de 1935 y «Boletín Oficial» de la provincia de fecha.... de .... de 1935, conformes en todas y cada una de las condiciones aprobadas, se compromete a tomar a su cargo las referidas obras por el precio de..... (aquí la proposición en esta forma: el precio tipo en letra o con la baja del tanto por ciento que sea (también en letra). Lugar, fecha y firma del licitador.

**UNA BODA**

**ALCALDIA DE HUESCA**

**Anuncio**

En la parroquia de Santo Domingo se celebró el enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita Amelia Laín con el joven y prestigioso industrial oscense, don Valentín Burrial, ambos pertenecientes a familias muy queridas y respetadas en Huesca.

Actuaron de padrinos la bella señora doña Nati Laín de Pueyo, hermana de la novia, y don Mariano Burrial, hermano del novio.

Asistieron a la ceremonia don Mariano Burrial y doña Concha Lasauca, padres del novio; doña Isabel Cervero, viuda de Laín, madre de la novia; las respetables señoras doña Felicidad Pueyo de Burrial, doña Concha Ciria de Usieto, doña Carmen Albero de Tejero, doña Josefina Bescós de Dios, doña Manuela Bergua, viuda de Paños.

Las bellísimas señoritas Concha Laín, hermana de la novia; Teresa, Patro y Nati Burrial, hermanas del novio; Pilarín y Victoria Avella, Dolores y Josefina Lafarga, Josefina Escó, Amanda Orduna, Lali Altuna, Felisa Montull, Josefina y Maruja Tierz, Maritá Bonet, Asunción Pérez, Nieves Ramón y Clementina Rumbicoa.

Los señores José Burrial, hermano del novio; José Cervero, Máximo Serral, Mateo Muro, de Bellestar; José María García, José Gardeta, Lorenzo del Río, Angel Pueyo Trillo, Federico Dios, Domingo Lasauca, Emiliano Lairra, Julio Tabueña, Mariano Burrial Elson, Inocencio Altuna, Andrés Matías, Gregorio Bitrián, Anselmo Escudero, Angel Pueyo y Jose Ponce.

Los niños Marianito Burrial, Santos Pueyo, Conchita Burrial, Carmen Tejero, Manolita, Amelia y Marina Pueyo.

Terminada la ceremonia los invitados se trasladaron al Círculo Oscense, en donde se les sirvió, admirablemente, por don José Foncillas, un suculento lunch.

Los novios recibieron el parabién de sus amistades, que hicieron votos fervientes por que la felicidad acompañe siempre al nuevo matrimonio.

La orquestina «Merry Boys» amenizó un baile que se prolongó durante varias horas.

Felicitemos a los novios y a sus respectivas familias, de nuestra especial consideración y afecto.

**Automóviles**

autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general.

Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Coso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

Editorial Popular, S. A.—Huesca.

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad el proyecto de Pavimentación de la calle de la Palma, con el Presupuesto correspondiente que asciende a la suma de cuatro mil cuatrocientas once pesetas con cincuenta céntimos (4.411'50 pesetas), y debiendo contribuir a él los propietarios de fincas urbanas sitas en la referida vía pública, en proporción legal, con arreglo a las prescripciones del Estatuto municipal y Ordenanza de exacciones vigentes; se halla expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento el Proyecto-Presupuesto de referencia y el repartimiento expresivo de las cuotas que corresponde satisfacer a cada uno de los propietarios a quienes afecta.

Lo que se hace público para que durante el plazo de veintidós días, pueda el vecindario examinar los referidos Proyecto y reparto en los días y horas hábiles de oficina y presentar las reclamaciones que se consideren procedentes.

Huesca, 8 de Enero de 1935.—El alcalde, Manuel Gómez.

**Edicto**

Don Manuel Gómez y Gómez, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que aprobados por el Ayuntamiento de mi presidencia los Padrones confeccionados para el ejercicio de 1935, sobre los arbitrios de inquilinato, alcantarillado, banalones, vacas y cabras, casinos y círculos de recreo, carruajes de lujo y fruterías, acordó por unanimidad su aprobación y exponerlos al público por plazo de quince días en la oficina de recaudación, sita en la planta baja de la Casa Consistorial, de nueve a catorce horas de los días laborables, durante los cuales podrán presentar las reclamaciones que estimen procedentes los que se consideren perjudicados con las cuotas impuestas en los repartimientos de referencia.

Lo que se anuncia al público para conocimiento general de los contribuyentes interesados.

Huesca, 10 de Enero de 1935.—Manuel Gómez.

**Sección financiera**

**Cambio del 11 de Enero 1935**

**BOLSA DE MADRID**

Interior	4 por 100	71'15
Exterior	4 por 100	88,00
Amortble.	5 por 100 em. 1900	95'25
	5 por 100 » 1917	91,75
	5 por 100 » 1926	101,00
	5 por 100 » 1927	
sin impuestos..... 101,30		
Amortble.	5 por 100 em. 1927	
con impuestos..... 90'75		
Amortble.	3 por 100 em. 1928	76,60
	4 por 100 » 1928	90'70
	4'50 por 100 » 1928	95'00
	5 por 100 » 1929	101'25
Deuda Ferrov.	4,50 por 100....	91'50
	5 por 100	99'10
Crédito B. Hipotecario	4 por 100	86'50
	5 por 100	95 00
	6 por 100	105'00
Acciones Banco de España		568'00
» Minas del Rif		280'00
» Chades		352'00
» Petrolillos		26'25
» Campsa		124'00
» F. C. Norte de España		252'50
» F. C. M.-Z.-A.		193'00
» Ordinarias Azucarera		38'00
» Explosivos		514'00
Tabacos		211'50
Felgueras		40'00
Bonos oro		235'25
Tesoros 5 por 100		98'50
Cd. Créd. Loc. interpro.	5 por 100	90,30
	6 por 100	100,00
Telefónicas Preferentes		107'25
Telefónicas Ordinarias		98'00

**BOLSA DE BARCELONA**

Explosivos	515'00
Nortes	265,50
Chades	356,50
Alicantes	194,25
Rif	281,25
Banco Hispano Colonial	230'25
Aguas	169,65
Felgueras	36,00
Tabacos Filipinas	321,00
petrolillos	27'50

**CAMBIO DE MONEDA**

Franco	48'35
Libras	36'10
Dólares	7'32
Suizos	238'25
Belgas	171'75
Liras	62'80
Reichsmark	2'93

**Teatro Odeón** Empresa SAGE Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy sábado

**BUTACA, 0,50 ANFITEATRO, 0,30**

Estreno de la gran superproducción presentada por Selecciones Star Films

**Piratas de Shangay**

Emocionante drama de la vida de los piratas chinos-nipones, con la intervención de la brigada móvil de los EE. UU. con interesantes escenas de bombardeos

**ASRIA. Bancaria Clarnus**

Diputación, 309, entlo., 1.ª **BARCELONA** Horas de despacho: de 9 a 12 (entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302

**Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada)**

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses. Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

# Jesús Gascón de Gotor

## Nueva Droguería

### Pinturas en general

Colores, barnices, brochas, pinceles, pinturas óleo, acuarela y pastel

### Artículos para regalo

GUSTO Y CALIDAD

### PERFUMERIA

Marcas nacionales y extranjeras  
Surtido inmenso

Coso de **GARCIA HERNANDEZ,**  
43 - Huesca

### Anuncios por palabras

De una a diez palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, ocho cts. Pago adelantado

#### Varlos

— DESPUES de las comidas, una copita «Licor del Pueyo» le ayudará a hacer la digestión.

— LOCAL, se arrienda uno propio para automóvil. Informará el Administrador de este periódico.

— EL mejor añis, «La Jota». Pedido en todas partes.

PAPEL usado de periódico se vende en esta Administración.

— PESCADOS frescos, mariscos, siempre Gas Santamaría, Coso de Galán, 20.

#### Ventas

TONELES usados, para usos industriales, se venden en Nueva Droguería García Hernández, 43.

— FABRICA DE HIELO Se vende una de una a dos toneladas de producción diaria. Informes en esta Administración.

#### Específicos

Anemia, clorosis, debilidad en general, desaparece tomando Metherrenal. Grietas de pechos se curan con Pecto-grietina.

— Purgue a su hijo con Orángil, el mejor purgante.

— SABAÑONES, el mejor remedio «Miffel», una eseta. Farmacia Nueva, García Hernández, 43.

## Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Lea Vd. «EL PUEBLO»,  
PERIODICO REPUBLICANO

### Servicio de trenes y autobuses

#### TRENES

SALIDAS		LLEGADA	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,60	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
		De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

#### AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30 y 18	De Zaragoza.....	19,30
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7
Para Barbastro.....	19	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,50 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos.....	17,50	De Almudébar-Tormos.....	9 c.
Para Alcalá de Gurrea.....	17	De Alcalá de Gurrea.....	9
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16 c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9 c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9 c.
Para Laluega.....	15,50 c.	De Laluega.....	9 c.
Para Robres.....	16,50 c.	De Robres.....	9 c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50,c
Para Bospén.....	16 c.	De Bospén.....	9 c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.  
El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.  
El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.  
El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.  
El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.  
El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

## EL PUEBLO

REDACCION  
ADMINISTRACION  
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

#### AUTOBUSES

### Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

#### Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

## Esquelas ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

Recibido directamente de importadores Noruegos.—Por su garantía legitimidad, reciente preparación y extraordinaria riqueza en VITAMINAS A y D (antirraquíficos y de crecimiento), es el mejor ACEITE DE HIGADO DE BACALAO que se importa al

país. ::

Claro, un litro. . . . . ptas. 3,75  
» medio litro. . . . . » 2,00  
Rojo, un litro. . . . . » 3,60  
» medio litro. . . . . » 1,90

### FARMACIA NUEVA

Coso García Hernández, 43 HUESCA

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja  
LANAS para labores: inmenso colorido  
LANAS para vestidos Gran Novedad  
LANAS Para COLCHONES  
LANAS GRAN FANTASIA

EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

## JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

### HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO

TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

## CASA Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

#### AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea por Alerre-Esquedas-Lupitén-Ortilla-Montimesa y Tormos.

#### Salidas

De Huesca a las 17.  
De Alcalá de Gurrea a las 7.30

#### Llegadas

A Huesca a las 9.15  
A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:  
**Padre Huesca**

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE  
SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES  
LEANDRO LORENZ  
HUESCA  
Porches Vega Armijo Teléfono 213

Extraordinaria importancia política de una conferencia

## El señor Lerroux ha insinuado la unión de los partidos representados en el Gobierno para luchar en las próximas elecciones

### Los señores Lerroux y Gil Robles, han conferenciado durante hora y media

No se ha llegado a ningún acuerdo definitivo

MADRID, 11.—A las diez de la mañana ha llegado al domicilio del señor Lerroux, el jefe de la Ceda señor Gil Robles. Ha permanecido hasta las once y media.

Al salir, el señor Gil Robles ha sido rodeado de los periodistas, pero se ha negado rotundamente a hacer manifestación alguna.

El jefe del Gobierno ha marchado al ministerio de la Guerra, en donde ha recibido a varios generales. A la una de la tarde ha mandado llamar a los periodistas a quienes ha dicho que había recibido algunas visitas.

—¿Qué nos dice usted de la política y de la conferencia con el señor Gil Robles?, ha preguntado un reportero.

—Esa conferencia no la hemos de celebrar porque ha tenido lugar hoy. Yo pensé anoche que no debía demorarla, porque el país la esperaba ansiosamente, y me puse de acuerdo con el señor Gil Robles para celebrarla esta mañana.

Hemos conferenciado durante hora y media y la entrevista ha sido muy cordial, pues de parte de los dos existían deseos de coincidencia para mantener el actual bloque gubernamental. Hemos coincidido en que por ahora, mientras no se robustezcan los partidos políticos, la única solución está en el Gobierno actual y en continuar la labor de la República, aun tropezando con las naturales dificultades de un primer establecimiento.

Cuando se logre la estabilidad, habremos conseguido marcar un ritmo, al que deberán ajustar su marcha todas las agrupaciones políticas.

—¿Ha habido acuerdos?  
 —Acuerdos definitivos, no. Esto no quiere decir que hayamos terminado. Por el contrario, he de conferenciar nuevamente y varias veces con el señor Gil Robles, luego lo haré con mi partido y por último, con otras personalidades políticas y así procederé a la confianza que se me otorgue y sin dificultades.

—¿Y de la reorganización ministerial?

—Hay una cartera sin cubrir y la cubriremos, y si hiciese falta un acoplamiento lo haremos, pero creo que no será necesario.

Por parte de todos ha de haber cesiones, pues los partidos están en un momento de transición y sus representantes, los diputados, son los que influyen en las pasiones y en las presiones políticas, así como en los intereses políticos, para mí muy legítimos, y necesitan determinadas compensaciones. He de reconocer que estos partidos que hasta ahora han gobernado tienen razón al solicitar gobernadores civiles y hay que dárselos. En este sentido han surgido quejas, a mi juicio con fundamento, pero todo se resolverá con un criterio de equidad.

Hay que preparar la reforma constitucional que se nos ofrece para un plazo más o menos largo y las elecciones que reclaman todos los partidos con las necesarias garantías de imparcialidad. Esto determina un estado, no diré yo de confianza, pero sí de asistencia, con objeto de que

los grupos políticos que con nosotros colaboran nos den sus votos y los de los grupos políticos de oposición, aun haciéndola, colaboren también.

Así resolveremos el paro obrero y daremos satisfacción a la opinión pública que verá que gastamos el dinero en obras reproductivas.

—¿Han llegado a un acuerdo respecto de las elecciones?

—No, pues sólo hemos cambiado impresiones. Pero en principio puedo decirles que estamos de acuerdo. Yo respeto mucho la opinión nacional y a sus representantes, que son los partidos políticos, a los que se debe consultar. Yo soy el hombre que tiene más confianza en su partido que ningún otro jefe, porque soy caudillo. Por eso precisamente quiero consultar con mi partido y con los que conmigo colaboran, para obrar en consecuencia.

#### El ministro de Obras públicas, a Marruecos

El ministro de Obras Públicas ha celebrado hoy una extensa conferencia con el Alfo Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello, tratando de las obras que se están realizando en Marruecos.

El señor Cid, al recibir a los periodistas, les ha dicho que mañana marchará en avión a Tetuán, proponiéndose visitar Larache, Ceuta, Alhucemas y Melilla. Regresará a Madrid a mediados de la semana próxima.

#### Dice el ministro de Hacienda

Han visitado al ministro de Hacienda, el director y secretario del Banco Hispano Americano señores Moreno y Valdés.

También recibió el señor Marraco la visita del señor Garnica, presidente del Monopolio de Petróleos, que le ha dado cuenta de las ofertas recibidas hasta la fecha. Como este asunto no corre prisa, ha dicho el ministro, se estudiará con todo detenimiento. Se trata de que Rumania mejore su oferta.

—¿Y de política?, ha preguntado un periodista.

—Todavía no ha llegado la opinión a convencerse de que España necesita un Gobierno estable. A pesar de ello no soy pesimista, pues creo que sobre la fórmula económica del señor Gil Robles se llegará a una satisfactoria solución.

#### Lo que el jefe de Estado devuelve al Tesoro

El Gabinete de Prensa de la Presidencia ha facilitado una nota de la Habilitación diciendo que habían sido ingresadas al Tesoro 103 604'21 pesetas, importe de las economías obtenidas por el Presidente, que, con las ya publicadas al final del primer semestre, suman, durante el ejercicio pasado, la cantidad de 287.624'26 pesetas, más las 44.000 a que ascienden las contribuciones e impuestos.

Los ingresos hechos al Tesoro por S. E. desde la toma de posesión de su cargo ascienden a 926.388'59, sobre cuya suma ya satisfecho, además, 126.069'85, que hacen un total de 1.049.368'44 pesetas.

### La distribución de indemnizaciones por los daños sufridos en Asturias

Se rá resuelta satisfactoriamente para los perjudicados

Oviedo.—El asunto de la distribución de los millones destinados por el Gobierno para reparación de los daños en Asturias parece que entra, por fin, en una fase de solución satisfactoria para los damnificados.

Hoy se ha sabido que en una nueva entrevista celebrada en Madrid por el señor Lerroux y don Melquides Alvarez, el jefe del Gobierno reiteró al señor Alvarez la promesa categórica de que en el nuevo decreto para la distribución de los sesenta millones no habrá reducciones, restricciones ni topes de ninguna clase, pagándose, por tanto, todos los daños, previo el correspondiente expediente.

Gijón.—El inspector de Asistencia social y el director del Instituto de Puericultura visitaron al alcalde para ponerse de acuerdo en la constitución de la Comisión, integrada por representantes de entidades socialbenéficas, con el fin de investigar los perjuicios sufridos por los niños abandonados y los hijos de los detenidos y muertos en los sucesos revolucionarios.

La fiscalía ha despachado los escritos de calificación contra los paisanos Manuel Cádiz, Emiliano Suárez y tres más; Vidal Muñiz, José Gonzáles Collado y tres más por rebelión militar.

#### En estado de don Teodomiro Menéndez

Oviedo.—Se encuentra en esta ciudad el defensor del diputado socialista don Teodomiro Menéndez, abogado y teniente coronel don Aurelio Matilla. Este visitó a su defendido, y después, hablando con los periodistas, manifestó que Teodomiro Menéndez sigue en igual estado, sobre todo en lo que se refiere a la curación de las lesiones que se produjo al caer por una de las galerías de la cárcel. Cree el señor Matilla que Teodomiro Menéndez no estará en disposición de asistir al Consejo de guerra—lo que él juzga indispensable—hasta dentro de un mes, y espera que las autoridades militares aplacen hasta esa fecha la vista del Consejo.

#### En Albacete

#### Detención de los autores de un robo de alhajas

Albacete.—En una taberna del barrio de San Vicente la Policía ha detenido a Luis Ramírez Sanz y Manuel Cantera, autores del robo de alhajas y relojes en una tienda de Villarrobledo, propiedad de don Manuel Sánchez Palencia.

El robo se había cometido unas horas antes, y el comisario de esta capital tuvo una confianza, que le permitió, en unión de varios agentes, realizar las detenciones citadas.

Los ladrones tuvieron que romper cinco puertas para llevar a cabo el robo.

Las alhajas, que estaban valoradas en 14.000 pesetas, se hallaron enteradas en un huerto próximo a la capital. El gobernador ha felicitado a la Policía por este servicio.

### El señor Gil Robles hace interesantes declaraciones a los periodistas

Está, en principio, de acuerdo con el señor Lerroux

Esta tarde, los periodistas han acudido al domicilio del señor Gil Robles, con el que han conversado durante un rato.

El jefe de la Ceda, refiriéndose a la conferencia celebrada esta mañana con el señor Lerroux, ha dicho:

Ha sido un primer cambio de impresiones de carácter general acerca de la constitución del actual Gobierno y de la mayoría parlamentaria. No ha habido acuerdos concretos, pues don Alejandro tiene que consultar con su partido y yo lo haré con algunos amigos míos.

—¿Pero estas consultas se llevarán a cabo antes de la reanudación de las sesiones de Cortes?

—Claro que sí. Para entonces ya habrá fórmulas concretas

—El jefe del Gobierno ha insinuado la posibilidad de que la Ceda tenga gobernadores civiles, con arreglo a su fuerza parlamentaria, le ha dicho un reportero

—De este asunto y de otros como el accesorios se tratará cuando sobre los problemas de verdadero interés lleguemos a un acuerdo. Ahora hay cosas más importantes que resolver.

—Pero lo interesante, ha intervenido un informador, en este momento político es que la coalición continuará, ¿no?

—Eso, desde luego.

—Sobre la reforma de la Constitución, ¿han acordado algo?

—Es problema que por su amplitud no se puede resolver en una sola reunión de jefes. Hay que estudiarlo con detenimiento, mucho más después del discurso pronunciado por el presidente de la República, que ha marcado el camino a seguir por los partidos políticos.

—Pero acerca de la fecha de la modificación de los preceptos constitucionales, ¿han hablado?

—Tampoco, pues no depende de un partido ni de dos. Y nada más. Únicamente anunciarles que será más explícito después de la segunda conferencia con Lerroux.

#### Los monárquicos y la boda de Doña Beatriz

Esta mañana, el ministro de la Gobernación ha recibido la visita de los diputados monárquicos señores Suárez de Tangil y Amado, que le han pedido que la censura permita reseñar en los periódicos españoles la boda de la ex infanta Beatriz que se va a celebrar en Roma el día 14.

#### El señor Azaña ha declarado ante el juez especial

A última hora de la tarde, el ex presidente del Consejo señor Azaña ha comparecido ante el juez señor Alarcón, para declarar en el sumario que se instruye por el alijo de armas.

La declaración ha comenzado a las seis y ha terminado a las siete y media.

Los periodistas no han podido obtener la menor referencia de lo declarado por el señor Azaña. Únicamente han sabido que a las dos de la tarde, el señor Azaña había rogado al juez que le tomara declaración hoy, y que el juez señor Alarcón había accedido.

## BARCELONA

#### Sustracción de un "taxi"

Barcelona.—En la plaza de Cataluña, dos individuos alquilaron un «taxi», ordenando al «chauffeur» que los llevase a la barriada del Carmelo, y al llegar a un lugar solitario amenazaron al conductor con pistolas y le obligaron a descender.

Los desconocidos, después de atar al «chauffeur» a un árbol, huyeron con el «auto». El conductor del «taxi» logró desasirse de las ligaduras, y cuando se dirigía a la Comisaría más próxima a denunciar el hecho, encontró su coche abandonado, por lo que se supone que no han llegado a utilizarle para cometer ningún hecho delictivo.

#### A disposición del auditor

Han sido puestos a disposición del auditor de Guerra cinco individuos detenidos por suponerseles complicados en los últimos atracos.

#### Por repartir hojas clandestinas

La Policía ha detenido en un bar de las afueras de Badalona, por repartir hojas clandestinas, a Francisco Teruel, de 20 años, y a Andrés López, de 21. En el domicilio de éste han sido halladas hojas clandestinas, folletos y libros extremistas.

#### Triunfan los estudiantes de izquierda

En la Universidad estaban anunciadas elecciones para designar la Directiva de la Asociación Profesional de Estudiantes.

El rector interino las prohibió; pero ante la actitud resuelta de los estudiantes a celebrarla, las ha autorizado, triunfando la candidatura patrocinada por los estudiantes de izquierda y los nacionalistas, que incluyen en su programa la defensa de la autonomía universitaria y el restablecimiento del destituido Patronato.

#### Parece que la Auditoría de Guerra ha dictado la disolución del Sindicato Minero Asturiano

Oviedo.—Se sabe que por la Auditoría de Guerra se ha dictado la disolución del Sindicato Minero Asturiano, contra cuya entidad obrera hay ya ejecutados algunos embargos.

La disolución se basa, por lo visto, en que al Sindicato Minero se le acusa de ser inductor o tomar parte como tal entidad en el delito de rebelión militar aquí registrado.

#### La descatalogación de Méjico

Méjico.—El ministro de Instrucción Pública ha invitado a los ciudadanos mejicanos a que no hagan caso de la carta del delegado del Papa, que prohíbe a los padres católicos que envíen a sus hijos a las escuelas mejicanas. Califica el ministro a la Iglesia de «organización mercenaria», y declara que los curas son los parásitos de la sociedad.